



Informace z obecního úřadu



Foto: Radomír Volek 2024

Volby do Evropského parlamentu



Evropský parlament

Další informace k volbám do Evropského parlamentu

Prokázání totožnosti a státního občanství

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem. Volič, který je občanem jiného členského státu Evropské unie, prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a občanství jiného členského státu. Voliči, který tak neučiní, nebude hlasování umožněno. Je tedy nezbytné, aby volič měl u sebe potřebný

doklad.

Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů vedeného obecním úřadem v místě předchozího trvalého pobytu nebo potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku.

Umožnění volby mimo volební místnost

Volič může ze závažných (zejména zdravotních) důvodů požádat obecní úřad (Renata Drdová, kontakt 556 428 016, ucetniobec@albrechticky.cz) v pracovní době nebo přímo ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v územním

— Informace z obecního úřadu —

obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Hlasovací lístky

Hlasovací lístky se tiskne samostatně pro každou politickou stranu, politické hnutí a koalici. Hlasovací lístky budou doručeny voličům prostřednictvím zapisovatelky přímo na adresu trvalého pobytu, a to do úterý 4. června 2024. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny hlasovací lístky, je možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové kompletní sady hlasovacích lístků.

Výběr hlasovacího lístku

Po obdržení úřední obálky, případně hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V případě, že se volič neodebere do tohoto prostoru, nebude mu hlasování umožněno. V prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Zároveň může volič zakroužkováním pořadového čísla nejvýš u 2 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

Způsob hlasování

Po opuštění prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky vloží volič tuto úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisi do volební schránky.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

S voličem, který nemůže sám vybrat hlasovací

lístek pro zdravotní postižení nebo z jiných důvodů, nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky přítomen jiný volič, nikoli však člen okrskové volební komise, a voličem vybraný hlasovací lístek za něho vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.

Oznámení o době a místě konání voleb

Volby se uskuteční v pátek **7. června 2024 od 14.00 do 22.00 hodin** a v sobotu **8. června 2024 od 8.00 do 14.00 hodin**.

Místem konání voleb v našem volebním okrsku č. 1 je volební místnost v malém sále Kulturního domu č.p. 131 v Albrechticích.

Výsledky voleb

Informace o průběhu voleb a o zjištěných výsledcích mohou být zveřejněny až po době stanovené pro uzavření poslední místnosti na území Evropské unie.



— Informace z mateřské a základní školy —

Mateřská škola



Třída Soviček

Po Velikonocích probíhala v MŠ výstava fotek na téma Velikonoce u nás doma. Děkujeme všem rodičům za krásné fotky.

Vyzkoušeli jsme si zasít semínka slunečnice a hrášku. Už teď nám semínka rostou a čekají, až je vysadíme do vyvýšených záhonů na zahradu MŠ.

V úterý 9. 4. jsme absolvovali projektový den Malá technická univerzita program Stavitel města. „Nenásilnou formou v duchu Komenského myšlenky „Škola hrou“ rozvíjíme v dětech jejich technické a logické dovednosti. Jednotlivá témata MTU jsou zpracována tak, aby korespondovala se vzdělávacími cíli RVP (Rámcový vzdělávací program). Mají detailně zpracovanou strukturu, motivaci úměrnou věku dětí a jednoznačný cíl. Děti si názorně vyzkouší některé fyzikální vlastnosti (např. pevnost), pracují samostatně, ale také ve skupině,



kombinujeme jednodušší aktivity s náročnějšími. Program rozvíjí pozitivní vztah k technickým oborům, samostatnost, práci ve skupině, logické myšlení, prostorové vnímání, jemnou motoriku.“ citace:

<https://www.mtuni.cz/programy-pro-deti/>

V pátek 12. 4. jsme měli pyžamový den. Děti ten den přišly do MŠ v pyžamu, donesly si župany, uspávačky (plyšáčky), polštářky i deky. Pyžamový den jsme začali společným focením. Vyrobili jsme si obrázky, zacvičili jsme si. Udělali jsme si módní přehlídku, zatancovali jsme si. Uspáváčkům (plyšáčkům) jsme zahráli ukolébavky na flétny. Zahráli jsme si i velkou polštářovou bitvu. To byla velká legrace. Na závěr jsme si vlezli do



Informace z mateřské a základní školy

postýlek a mrkli jsme se na velké kino. To se nám to dobře spalo.

Slavili jsme Den Země. Seznámili jsme se se sluneční soustavou a planetou Zemi. Učili jsme se na globu poznat kontinenty, oceány, moře, řeky, hory, pouště, pralesy a vyhledat naši Českou republiku. Při prohlížení encyklopedií jsme se seznámili s rozmanitým životem na naší planetě. Seznámili jsme se, jak se máme starat o naši Zemi a jak je užitečné třídit odpad. Vyrobili jsme si velké kontejnery z papíru. Teď už víme, že modrý kontejner je na papír, žlutý na plast a zelený na sklo. Názorně jsme si třídění vyzkoušeli úklidem zahrady MŠ a okolí. Naučili jsme se básničku:

Země
Země ta se pořád točí,
ale nemá nožičky,
ani si moc neposkočí,
shodila by hvězdičky.

zdroj: <https://cz.pinterest.com/pin/856176579138504010/>

Rodiče s dětmi vyrobili skřítky Nepořádníčka. Jejich výstava trvala celý duben a byla prodloužena do půlky května. Skřítkové byly vyrobeny z různých odpadových materiálů – plast, papír, sklo, různé drátky, textil apod. Mockrát děkujeme za úžasné nápady. Podívejte se na web. MŠ, jací jsou skřítkové krásní.

Chystáme se na konec měsíce. Budeme slavit čarodějnice.

Co nás čeká v květnu:

- Den otevřených dveří – pondělí 6. 5. a úterý 7. 5. od 16:00 do 17:00 hod.
- Zápis do MŠ - úterý 14. 5. od 14:00 do 16:00 hod.
- Co má maminka ráda – sdílení receptů

v MŠ (2. 5. – 31. 5.)

- Pátek 17. 5. - Planetárium v Ostravě
- Čtvrtek 30. 5. - návštěva zámku v Raduni (oslava MDD)

Za sovičky Mgr. Jana Onheiserová

Třída Žabek

Na začátku měsíce dubna jsme se věnovali ochraně přírody. Vysvětlili jsme si, jak i my jsme důležitou součástí, jak se starat o naši přírodu a jak jí můžeme chránit, roztřídit odpad do správných kontejnerů. Pomocí her si děti upevňovaly poznatky vztahující k zásadám ekologického chování.

Nechybělo učení prožitkem, kdy při procházce okolí rybníků a lesů jsme našli mnoho odpadů, které tam opravdu nepatří!!! Neopomenutelná je i spolupráce rodičů, dětí, kteří společně vytvořili úžasné skřítky Nepořádníčky z různých druhů odpadů.

Následující týden nás provázelo téma povolání. Děti se seznamovaly s různými druhy povolání. Na vlastní kůži si vyzkoušely, co obnáší např. povolání číšníka. Také si děti uvědomovaly, jaké pomůcky potřebuje ke své práci lékař, pekař, zedník, kuchař, učitel.



— Informace z mateřské a základní školy —

Příroda nás letos překvapila, teplé počasí přišlo dříve a stromy začaly krásně kvést. To nám bylo inspirací k našemu výtvarnému tvoření. Také nám posloužila opadající Sakura před školou, s kterou jsme zažili spoustu zábavy.

A že existuje jenom planeta Země? Ne, o tom jsme se přesvědčili při zkoumání nekonečného vesmíru. Zopakovali jsme si, které známe planety, jakou máme hvězdu, která nám poskytuje teplo.... Také jsme se naučili novou báseň o Sluníčku.

Už se těšíme, co nového zažijeme v dalším měsíci.

*Za žabky Kateřina Bolechovská,
Žaneta Václavíková*



Základní škola



Duben přišel spolu s Velikonocemi a přinesl jarní náladu i spoustu čerstvé energie.

Hned ve čtvrtek 4. dubna jsme otevřeli dveře naší školy veřejnosti.

Návštěvníci si mohli prohlédnout prostory školy a nahlédnout do učebnic a materiálů, ze kterých se dnes děti učí, ale také do starých školních kronik.

Nejvzdálenější návštěva byla až z Londýna. V rámci Dne otevřených dveří se rovněž konalo slavnostní předávání klíčků ke škole našim předškolákům. Spolu s rodiči si každý z nich převzal nejen svůj klíček, ale také krásnou vzpomínkovou knížku s fotkami a jejich pracovními listy z této akce, kterou pro ně nachystaly paní učitelky z MŠ.

Tímto byly předškolní děti připraveny na zápis, který proběhl v úterý 9.4. ve škole. Zatímco rodiče vyplňovali nutné dokumenty, děti plnily několik jednoduchých úkolů a snažily se ukázat nám, jak jsou šikovné. A taky že jsou! Na všechny se v září moc těšíme.

V pondělí 15.4. jsme se s dětmi ZŠ vypravili do Ostravy. V prostorách bývalého kina Vesmír byl pro děti nachystán koncert Janáčkovy filharmonie Ostrava s názvem "Sláva veselosti! Usměj se." Pro někoho byla zážitkem už sama cesta vlakem a tramvají. Plni očekávání a zvědavosti jsme pak usedali do křesel..., aby nás z nich v průběhu koncertu zvedli účinkující. Nebyl to totiž jen koncert, ale také - a to hlavně - spousta zábavy, smíchu a nakonec i tancování. Inu, opravdová oslava veselosti.

Informace z mateřské a základní školy



Hned další den, v úterý 16.4., jsme opět vyrazili ven ze školy, tentokrát do knihovny v Bílovci. Pro děti byl nachystán program s názvem Knihovnické pohádky. Děti se v něm zábavnou formou dozvěděly, jak se chovat (i nechovat) ke knížkám a jaký je rozdíl mezi knížkou vlastní a půjčenou z knihovny. Nakonec si každý nakreslil svého knihovnického skřítku. V knihovně nám z těchto obrázků nakonec svázali naši vlastní knížku, už druhou. Ta první vznikla v roce 2021, kdy proběhlo podobné setkání s knihovnou, ale on line.

V týdnu 22. – 26.4. probíhaly oslavy Dne Země. Povídali jsme si o naší planetě Zemi, o tom, co má ráda a co jí škodí. A aby nezůstalo jen u slov, vydali jsme se v rámci akce Uklidme Česko také do terénu. Vybaveni rukavicemi a pořádnými pytli jsme čistili okolí vesnice – jedna skupina šla od školy směrem k rybníku a dál, druhá k vodojemu. „Úlovky“ byly opravdu bohaté, od lahví po pneumatiku od traktoru. Děti samy zkonstatovaly, že podobná akce by se měla konat častěji.

A co nás čeká dále:

- 25.4. třídní schůzky (individuální)
- 29.4. – 2.5. škola v přírodě na Bílé holubici u Kružberka
- 9. – 10.5. ředitelské volno
- 16.5. školní focení
- 4.6. společné třídní schůzky
- 6., 7.5. Den otevřených dveří v MŠ
- 14.5. zápis do MŠ



— Informace ze společenské rubriky —

Blahopřejeme

V měsíci "Květen 2024" oslaví své životní jubileum:

Hložanková Ludmila – 92 let

Silber Vladimír – 75 let



Přejeme jim vše nejlepší a hodně zdravíčka do dalších let.

— Informace z obce —

Zájezd do vinného sklípku

13. a 14. dubna se uskutečnil zájezd do vinných sklepů Skalák na jižní Moravu. V sobotu s dobrou náladou nastoupilo do autobusu 50 účastníků zájezdů. Cestou jsme se zastavili u zámku Buchlovice, kde si většina nenechala ujít prohlídku zámku a parku. Kolem 16 hodiny jsme dorazili na místo, ubytovali se, povečeřeli a šli na věc – koštování. Dozvěděli jsme se něco o historii vinařství Skalák a ochutnali vzorky vín. Každý si vybral svého favorita ke konzumaci a pak už následovala volná zábava, kterou nám

velmi příjemně zpestřila cimbállovka, zazpívali jsme si i zatančili. Na druhý den jsme po snídani nakoupili zásoby vína domů a vydali se na zpáteční cestu opět za výborné nálady. Děkujeme řidiči autobusu panu Marku Hoffmannovi za bezpečnou jízdu tam i zpět i za „kolečka“, všem účastníkům zájezdu za pohodový a veselý víkend a Lukášovi Pituchovi za organizaci zájezdu. Už teď se těšíme se na další společný výlet.

Ing. Eva Tripská, starostka

— Inzerce —

DŘEVO-UHLÍ J+S
Kujavy (za domem 216)

UHLÍ - černé, hnědé, brikety
PALIVOVÉ DŘEVO - měkké, tvrdé, krbové
DŘEVĚNÉ PELETY A BRIKETY

737 089 812 Po - Pá 8.00-15.00; So (jen zimní měsíce) 8.00-11.00

www.suceuhli.cz

— Informace z obce

Pooderského koštování

V pátek 3. května proběhlo obecní kolo "Pooderského koštování", tedy soutěže o nejlepší domácí loňskou pálenku v kategorii Slivovice, Hruškovice a Jablkovice. Jenže... Jak si ještě všichni pamatujeme, loňská úroda ovoce nebyla nic moc. Tedy spíše nic, než moc a to se podepsalo také na počtu vzorků, odevzdaných pěstiteli do soutěže.

Jeden by si myslel, že práce odborné poroty, složené ze zástupců spolků, bude o to jednodušší, ale ujišťuji Vás, že hodnocení jednotlivých porotců byla velmi rozdílná a dosažené body jednotlivých vzorků byly v celkovém součtu velmi podobné. Což je vlastně dobře, protože to svědčí o vysoké kvalitě pálenek v Albrechticích.

A kdo se tedy může pochlubit nejlepší loňskou pálenkou?

V kategorii Hruškovice byl odevzdán jediný vzorek a vítězem se tedy stává **Mirek Myška**. Stejný počet vzorků dorazil do soutěže v kategorii Jablkovic a vítězem této kategorie je **Jirka Ceditlo**.

A nakonec vyhodnocení nejhojněji obsazené kategorie Slivovice, kde se se stejným počtem bodů na prvním místě umístily hned dva vzorky:

1. místo: **Arnošt Šajtar**

1. místo: **Jirka Ceditlo**

3. místo: **Pavel Šajtar**

Děkuji všem soutěžícím za přihlášené vzorky a porotě za obětavé hodnocení.

A nezbyvá, než výhercům popřát hodně štěstí v hlavním kole Pooderského koštování, které proběhne 18. května v rámci akce Otevírání Poodří v Bartošovicích.

L. Pitucha

Ředitelství silnic a dálnic informuje

Recyklované asfalty i betony se stávají součástí staveb.

Vlivem klesajícího množství dostupných surovin roste snaha opětovného využití vhodných materiálů.

Řešením je vítaný trend recyklace neboli používání znovuzískaných asfaltových směsí, které pochází z frézování starých asfaltových vrstev silnic, bourání desek dopravních či jiných ploch a také původem z neshodné nebo nadbytečné výroby. Nahromaděný materiál je dále vytríděn a předrcen, což dává vzniknout hodnotné surovině schválené pro opětovné použití při pokládce nového koberce. Znovuzískaná hmota lze využít i alternativním způsobem, například pro sypání nezpevněných krajnic komunikací či jako hutněný povrch polních a lesních cest.

Podíl recyklované složky se na stavbách ŘSD postupně zvyšuje. V období stále rostoucího

nedostatku kameniva včetně dotěžených lomů a vysokých cen asfaltu představuje recyklace vítanou možnost náhrady části nově těženého kameniva z lomů a asfaltu z rafinérií. Přínosem je udržitelné tempo staveb včetně úlevy životnímu prostředí.

Důležité je zmínit i možnost recyklování betonu. Limity jsou zatím například konstrukce mostů, ale naopak nic nebrání použití jako částečné náhrady nových materiálů volitelně pro spodní stmelené vrstvy vozovek nebo jednu ze složek betonu spodní vrstvy cementobetonové dálnice. Recyklace nikdy nenahradí nově těžené suroviny, přesto ŘSD věnuje nemalé úsilí vývoji tematiky recyklovaných materiálů a jejich možností v silničním stavitelství.

Mgr. Miroslav Mazal, Samostatné oddělení komunikace

DĚTSKÝ DEN



OLYMPIÁDA

**1. června 2024 od 14:00 hod.
na hřišti u KD**

- trasa s úkoly pro děti (cca 14:00 – 16:00)
- soutěže pro děti i dospělé
- pěnía (doporučujeme sebou ručník + náhradní oblečení)

Bohaté občerstvení zajištěno

Těšíme se na Vás - SDH Albrechtický

25.5.2024



Obec Albrechticky

ve spolupráci s Regionem Poodří,
místními spolky a dobrovolníky pořádá

XX. ročník



HRY BEZ VENKOVSKÝCH HRANIC



sobota 25. května 2024 od 13.30 hodin

areál TJ Sokol Albrechticky

PROGRAM:

13:30 – 14:00 hodin

prezence družstev, slavnostní nástup, zahájení

14:00 hodin

soutěže mezi zúčastněnými obcemi v netradičních disciplínách
(přihlášeno 18 obcí Regionu Poodří)

Pro návštěvníky je připravena podívaná plná zábavy,
sportovního nasazení a chtění zvítězit,...

PŘIPRAVENO BUDE BOHATÉ OBČERSTVENÍ!

Smyslem akce není vyhrát, ale zúčastnit se,
pobavit se, setkat se a probrat neprobrané.

PŘIJĎTE PODPOŘIT TÝMY OBCÍ REGIONU POODŘÍ...

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ POŘADATELÉ

Po ukončení sportovního klání k poslechu i tanci zahraje kapela M-TRIO



21. ročník

Otevírání POODŘÍ

a POODERSKÉ KOŠTOVÁNÍ

sobota 18. května 2024

zámek a zámecký park v Bartošovicích

Program:

◆ Pěší turistika

9:00 hodin – Bartošovice zámek - sad - rybníky - zámek, na trase naslouchání ptačímu zpěvu s ornitologem

◆ Cyklistické vyjížďky

Start v obcích Regionu Poodří s cílem na zámku v Bartošovicích (čas vyjížďky bude stanoven konkrétní obcí), děti musí být vybaveny cyklistickou přílbou

◆ Dům přírody Poodří v Bartošovicích – doprovodný program k 10. výročí otevření Domu přírody Poodří

9:00 - 17:00 hodin - otevřeno pro veřejnost

10:00 - 16:00 hodin - komentované prohlídky

◆ Pooderské koštování

12:00 hodin – koštování pooderských pálenek

15:00 hodin - vyhlášení výsledků koštování a krále pálenky pro rok 2024

v kategorii jabkovic, slivovice a hruškovice

◆ Zámecký park a nádvoří zámku

11:00 - 16:00 hodin - cimbálová kapela Vladimíra Štrunce

Prezentace Místní akční skupiny Regionu Poodří, z.s.

Prodej výrobků s regionální značkou „Moravské Kravařsko – regionální produkt“

Prezentace Turistické oblasti Poodří, z.s. s projektem „Pohádkové Poodří“,

možnost fotografování dětí v kostýmech pohádkových bytostí

Enviromentální aktivity a hry pro děti - Markéta Cichá

Skákací hrad

◆ Interiér zámku

Výstava prací studentů AVE ART Ostrava, vyšší odborná škola,

střední umělecká a základní umělecká škola, s.r.o.

Ukázka paličkování a výstava prací členek Klubu paličkování z Fulneku

11:00 a 14:00 hodin - „Bartošovice v Poodří - líheň lodních kapitánů“ - beseda s promítáním

13:00 hodin Prezentace knížky „Krajinou duše“, možnost zakoupení

Stálá výstavní expozice Moravského Kravařska

za účasti členů Klubu vojenské historie Nový Jičín Kaunitz - Rietberg

Turistické informační centrum Regionu Poodří – nabídka propag. materiálů

Domácí kuchyně, občerstvení zajištěno!

www.regionpoodri.cz



Dětské rybářské závody

v sobotu 8.6.2024 u rybníku Fojtovka - Albrechtičky

8:30 - 9:00 prezentace dětí

9:00 - 11:00 závody

11:30 vyhlášení výsledků

Hodnotné ceny a občerstvení pro děti připraveno

Těší se rybáři.

Spolek S.O.V.A. Albrechtičky pořádá k příležitosti oslavy svátku Letnic a mezinárodního Dne sousedů

Sousedské

SMAŽENÍ VAJEČINY

Kdy: **V pátek 17. května od 16:00 hod.**

Kde: **Obecní altán** (u hospody u Járy)

S sebou: **Vajíčka** do společného kotlíku *za vytrvalého deště se akce nekoná



ALBRECHTIČKY



Informátor – zpravodaj obce Albrechtičky • Periodický tisk územně-správního celku obce Albrechtičky • Měsíčník obce •
• Číslo 05/2024, vychází: 10.května 2024 •

Vydává: Obec Albrechtičky, 742 55 Albrechtičky, č. p. 131, Tel.: 556 428 016 •
Email: obec@albrechticky.cz • IČ: 00600814, DIČ:CZ00600814, • ev. č. MK ČR E16633 •

Redakční rada: Lukáš Pitucha, Milan Myška, Eva Tripská a Radomír Volek •
Grafická úprava: Radomír Volek •
• Uzávěrka příštího čísla je 31.května 2024 •